

# 城镇老旧小区换新颜

至6月末,纳入省重点民生实事项目的1500个老旧小区已开工近半

湖南日报·新湖南客户端8月1日讯(记者 陈凌璋 通讯员 刘禹希)全省铺开的城镇老旧小区改造,有了最新进展。记者昨天从省住房和城乡建设厅获悉,至6月底,纳入今年省重点民生实事项目的1500个老旧小区改造已开工740个,开工率达49.33%。

老旧小区改造是一项推动城市更新的系统工程。省委、省政府对此高度重视,要求各地按照“先基础后完善、先功能后提升、先地下后地上”原则,重点抓好拆除违建建筑、雨污分流、二次供水、加装电梯和配套基础设施、公共服务设施建设等保基本、

群众关切的改造内容,以“微改造”见大成效。

为加快老旧小区改造,我省出台了发挥群众积极性、管线同步改造、优化审批、方案审核、技术导则等配套文件,并积极向上争取资金。今年以来,我省共获得城镇老旧小区改造中央专项补

助资金56.9593亿元。

我省还采取有力措施推动既有住宅加装电梯工作。省政府办公厅已经印发《推进既有住宅加装电梯三年行动方案(2021-2023)》,其中,将纳入老旧小区改造计划的住宅小区作为工作重点。

# 我省加快发展保障性租赁住房

湖南日报·新湖南客户端8月1日讯(记者 陈凌璋 通讯员 彭胤武)7月27日在常德临澧召开的全省住房保障工作现场推进会,对加快发展保障性租赁住房进行了安排部署。

国务院办公厅近日印发《关于加快

发展保障性租赁住房的意见》明确,保障性租赁住房主要解决符合条件的新市民、青年人等群体的住房困难问题,以建筑面积不超过70平方米的小户型为主,租金低于同地段同品质市场租赁住房租金。

据了解,长沙市作为2021年全国保障性租赁住房40个试点城市之一,积极探索发展保障性租赁住房。目前,长沙市申报的2021年保障性租赁住房计划任务4.35万套,已开工4万套,已完工1.8万套。

省住建厅介绍,把发展保障性租赁

住房作为“十四五”住房建设的重点任务。根据部署,将督促指导人口净流入大城市和省政府确定的城市摸清需求,科学确定保障性租赁住房“十四五”发展目标和年度建设计划,切实增加保障性租赁住房供给。

# 28.1%!上半年湖南电子信息制造业增长强劲

湖南日报·新湖南客户端8月1日讯(记者 曹娟 通讯员 陶韬 刘宇欣)我省电子信息制造业增长强劲。记者昨天从省工信厅获悉,上半年,全省电子信息制造业规模以上工业增加值增速达到28.1%;两年平均增速18.9%,较2019年同期高4个百分点。

专业人士分析,电子信息制造业快速增长主要是受我国工业经济运行稳定恢复、内外需加速回升影响。上半年,我省电子信息制造业的投资、中高端产品、用电量、税收等主要经济指标均增长强劲。据工信部数据,我省规模以上电子信息制造业前5个月营业收入1135.2亿元,增长34.9%,较全国行业平均增速高5.3个百分点。

长沙、株洲、邵阳、湘潭等电子信息制造业发展重点地区支撑有力。长沙高新区、浏阳经开区(高新区)、株洲高新区、益阳长春经开区等重点园区,电子信息企业产值增长分别达到62.5%、78%、20.8%、29.1%。1至6月,省内重点调度的60家企业累计实现营收715亿元,同比增长37.4%;其中泰金宝光电(岳阳)、迪文科技、五江高科等13家企业实现3位数以上增长。

疫情防控常态化推动“宅经济”崛起,带动笔记本电脑及周边产品等需求暴增,我省重点产品产量增长明显,时代半导体、楚微半导体、安牧泉等企业订单已排至明年上半年。

# 湖南11家制造业创新中心突破一批前沿技术

上半年共投入资金5.8亿元,获授权专利54项

湖南日报·新湖南客户端8月1日讯(记者 曹娟 通讯员 陶韬)记者昨天从省工信厅获悉,我省11家制造业创新中心上半年共投入资金5.8亿元,突破一批前沿技术和关键共性技术,获授权专利54项(发明专利24项)、软件著作权14项,主导或参与制定各类标准45项,部分先进技术实现转移和应用。

上半年,我省新增“先进陶瓷材料”领域省级创新中心,形成“1个国家级+10个省级”发展格局。各创新中心加大创新要素投入,建设高水平的科研团队与平台。先进轨道交通装备等3家创新中心

拥有院士领衔、高水平专家等研发人员占职工比例超过60%。国家先进轨道交通装备创新中心建成双层动车组关键技术孵化平台、ETCS车载信号系统互联互通综合测试平台,居国内领先水平、与欧洲对接。智能运载系统创新中心自主研发的云端运维调度系统、深海装备作业仿真模拟平台,居国内领先水平。

11家创新中心共实施省级以上重点研发项目24项、企业自立项目30多项,取得一批技术创新成果。集成电路装备创新中心的立式炉突破关键技术并实现批量销售,芯片制造良品率达99%。

# “00后”挑重担

——湖南消防救援驰援河南见闻



7月31日,河南省卫辉市人民路,湖南省消防救援总队长沙支队消防指战员将两名女子从积水中背出。当天,经消防指战员通宵作业及当地市政组织自然排涝后,城区水位大幅下降。截至当日14时,人民路排涝点水位降至30厘米左右。

湖南日报·新湖南客户端记者 辜鹏博 通讯员 王金银 摄影报道

湖南日报·新湖南客户端记者 奉永成 通讯员 颜雨彬

在父母眼里,他们还是孩子;在河南抗洪抢险救援前线,他们用血肉之躯守护人民群众生命财产安全。

连日来,在驰援河南的湖南省消防救援总队中,10名“00后”消防救援指战员,勇挑重担,冲锋在前的身影,温暖了当地群众的心。7月30日,记者连线了其中3名“00后”消防救援指战员,听他们讲述在河南抗洪抢险救援前线的事迹。

## 杨阳:冲锋在前,勤能补拙

2001年9月出生的杨阳,是第一次参加抗洪抢险,也是第一次参加跨区域救援任务。在前往河南的路上,杨阳心中十分忐忑,缠着同行的“老师傅”,学习抗洪抢险要点。

“我没有抗洪经验,但勤能补拙。”到达现场后,杨阳心里反而平静了,遇到急难险重任务,他总是冲在最前面。

在郑州阜外华中心血管病医院地下车库排涝中,需要有人进到车库里面摸清情况,接上排水管。“我体力好,我先下。”杨阳第一个站出来,顺利进入地下车库,接好排水管。

虽是第一次参加抗洪抢险,但杨阳从不落后,安装水泵、连接水带、开通排水通道,连续几天的奋战,他已经积累了一定经验,像个抗洪抢险的“老把式”。

## 陈自根:保证不会“掉链子”

2001年5月出生的陈自根是张家界市消防救援支队战勤保障分队专职消防员,得知驰援河南的消息后,他主动请战,拍着胸脯立下军令状:保证不会“掉链子”。

此次,河南强降雨导致多地地下车库、管网、隧道积水严重,排除地下水,是最艰巨的任务之一,需要消防救援指

战员不断调整水泵、水带、电缆线和保护绳的位置。同时,地下还有暗沟、塌陷处,排涝作业存在溺水、跌落、触电、窒息、感染等风险。

作为排涝泵操作员,陈自根没有掉一次链子,每次接到任务,他总是迎难而上。在郑州阜外华中心血管病医院地下车库排涝中,陈自根和队友24小时不间断作战,累计排水超25万吨,提前完成了

排涝任务。

## 潘涛:巡河守堤彻夜未眠

2001年7月出生的潘涛,在完成郑州的抗洪抢险任务后,7月28日又转场新乡卫辉市开展抢险救援,在卫辉市积水严重的太公桥铺设14条排水管线进行排涝作业。

市牧野区花园办事处的防疫消杀工作中。

开展防疫消杀工作,志愿者自身先要做好防护措施。7月29日,中志协应急委湖南服务队的两名队员在完成花园办事处西和园社区的防疫消杀任务后,坐在地上大口喘气,当地居民连忙帮他俩脱防护服,递上“滴露水”,让他们缓一缓。

“30多摄氏度的高温,防护服密不透风,一趟防疫消杀下来,全身都是水。”中志协应急委湖南服务队队长袁福说,防疫消杀过程中,队员们要身穿防护服,手持弥雾机,对辖区的地面、垃圾桶、墙面、下水道口及公共区域进行“地毯式”消杀,中间不能停顿。高温天气,穿着不透气的防护服长时间工作,脱下防护服时,

整个人像从水里捞出来一样。

顶着高温,一身水、一脚泥,19名队员不怕脏、不怕累,用3天时间,完成了新乡市牧野区花园街道办事处西和园社区、金龙社区、钓鱼台社区、罗庄街社区约1.44平方公里的防疫消杀任务。

7月28日晚上,驰援新乡市的中志协应急委湖南服务队驻扎酒店外面传来一阵争吵声。队长袁福立即跑出来了解情况。

“你们是来帮助我们的,这些钱,不能要。”袁福看到,一位男子拉住两名队员的胳膊,硬把200元钱塞到队员手中。

经询问,袁福得知,男子是当地一家名为“老兵烧烤”店的老板。当晚,6名队员错过了饭点,来到“老兵烧烤”店吃了

晚饭,花费200块钱。结账时,老板娘得知6人是从湖南来驰援的志愿者,坚决不收,队员趁老板娘不注意,扫码付了钱。老板得知后,拿上200元现金,跑到驻地,一定要把钱退还给队员。

“你们的到来,为我们筑起了一道健康防线。”新乡市牧野区花园办事处西和园社区主任郝新军说,从湖南来的志愿者们顶着烈日酷暑,不怕脏、不怕累,当地群众看在眼里,感动在心里。

“防疫消杀虽然很累,但心里很温暖。”袁福说,在新乡市的3天防疫消杀中,队员驻地和各个防疫消杀点,摆满了当地居民自发送来的西瓜、矿泉水等物品,还有居民主动拿毛巾帮队员们擦汗,那场景真是湘豫一家亲。

新湖南 新商务

# 湖南11个县市获批全国电子商务进农村综合示范县市

截至目前,全省共72个县市成功申报

湖南日报·新湖南客户端8月1日讯(记者 黄婷婷)记者今天从省商务厅获悉,经商务部、财政部、国家乡村振兴局审核以及省人民政府确认,湖南新增11个县市获批全国电子商务进农村综合示范县市。

此次获批的11个县市分别为醴陵市、湘阴县、衡阳县、吉首市、

岳阳县、桂阳县、沅江市、双牌县、湘乡市、临湘市、石门县。其中,醴陵市为全国电子商务进农村激励县(市)。

截至目前,全省已有72个县市成功申报为全国电子商务进农村综合示范县市,实现了40个原国家级脱贫县100%全覆盖,全省县(县级市)覆盖率达到82.8%。

# 湖南火电主力军全力调煤保电

6个电厂存煤量稳定,17台机组火力全开

湖南日报·新湖南客户端8月1日讯(记者 孟姣燕 通讯员 肖可刘军)7月以来全省用电负荷连续攀升,湖南火电主力军大唐华银电力公司克服重重压力,全力调煤,保全省供电稳定。目前,6个电厂存煤量稳定,17台机组火力全开。

大唐华银电力公司6个电厂17台机组总装机容量710万千瓦,占省网统调14个主力电厂总装机容量近40%,是湖南火电主力军。

受特大暴雨影响,北煤入湘的生命线——太焦铁路因桥梁被河水冲毁全线中断,对省内电厂进煤影响巨大。为缓解燃煤之急,大唐华银电力公司迅速启动应急预案,多措并举保供应,各火电企业协同

作战。7月29日11时,气温逼近38℃,大唐华银株洲发电公司露天煤场一片奔忙。记者看到,工作人员正顶着烈日,翻晒湿煤,晒干一层、收拢一层,确保湿煤晾晒完成后进入炉膛。据介绍,暴雨致存煤湿润,直接上煤不利于锅炉燃烧。面对珍贵的来煤,该公司展开突击,从7月18日开始对2000多吨湿煤翻晒。

目前,湘潭发电公司全力抓运行维护、燃料接卸等重要环节,确保轨道化管理。金竹山发电公司配煤掺烧,提高配煤效益。耒阳发电公司开辟湖北水运新航线,重启仓煤调运。攸县能源公司加快推进燃料数据智能化建设。

# 株洲三一智慧钢铁城开工

湖南日报·新湖南客户端8月1日讯(记者 李永亮 通讯员 唐泽涛秦泰)7月31日,株洲市荷塘区金山工业园,三一智慧钢铁城首期项目开工建设。该项目是株洲市荷塘区最大的工业项目,也是新一轮疫情突发后株洲动工兴建的首个百亿项目。

“施工人员进行全员核酸检测,场地全面消杀,现场人员还要检查健康码、行程码。”项目负责人廖石介绍,经过一系列严格的疫情防控措施后,当天共有20余名施工人员、5台

重型设备进场作业。目前施工按预期进行。

三一智慧钢铁城于2019年9月签约落户株洲荷塘区,总投资100亿元,首期占地2400亩,将打造国内领先的智能制造产业链园区、中部最大的钢铁供应综合枢纽、湖南工业互联网示范园区。重点布局钢材加工、产业金融、钢贸物流3大业务群组,培育智能制造、现代物流、金融服务3大产业集群,建成后 will 撬动综合产值2000亿元。

《(紧接1版)》岳塘区中西医结合医院公卫科贺礼章是第一个赶到到现场的核酸采集队员。贺礼章家有怀孕5个月的妻子等待他照顾,当天,他本已约好妻子回家做饭,但任务就是命令,疫情防控就是责任。作为一名90后的准爸爸,他只能舍“小家”为“大家”了。

抗击疫情,党员当先。7月30日,益阳市赫山区欧江岔镇柏菽村党总支书记蒋人波的父亲因病不幸逝世。此时疫情防控形势严峻,他当即通过微信发出告知,“家父去世,因疫情影响,丧礼一切从简,不受任何人情,望各位亲朋好友见谅。”蒋人波不聚众悼念,转而投身防控一线。

## 同舟共济守望相助,一幕幕感人画面不断上演

疫情防控没有旁观者,大家齐心协力,同舟共济,一幕幕感人画面不断在大街小巷上演——

7月30日中午,常德芙蓉街道的天源星城采样点,核酸检测也在“火热”进行中。500多名居民在20多名志愿者组织下,分成几组,有序排队采样。38摄氏度高温下,为了防止中暑,医护人员每隔一个多小时轮换一次班。在常德市河街的核酸检测点,来自柳叶湖旅游度假区七里桥街道七里桥社区的志愿者们崔红军一脸疲惫,仍然认真维护现场秩序,耐心为群众答疑解惑。“自从7月28日流调结果出来,社区工作人员就几乎没有合过眼,我一天要接400多个电话。”崔红军说,只有抓紧排查,才能最大程度保障群众生命安全。

7月31日13时,在株洲云龙示范区“战疫”一线,不少抗疫人员和被隔离的居民收到一份暖心“礼物”。省直中医院将连夜熬制的4500剂中药汤剂分送给大家。在株洲天元区泰西社区,有人在社区党员群里发出倡议,征集抗疫志愿者,两个小时内,40多名党员报名。这些党员将按所居住的小区,分为6组,分别协助天台小学、珠江花园、珠江丽园、恒大名都、湘江名都、喜悦花都,开展防疫宣传、

门岗值守以及疫情检测。正在株洲参加大学生暑期社会实践营的4名大学生,全部留在基层支援防疫。来自清华大学的肖勇之说:“尽管这里不是我的家乡,但我将与当地人民一起抗击疫情,保卫人民群众的生命安全!”

疫情防控一线,人人争做志愿者。“您好,我是刚刚网上报名的志愿者,前来报到。”7月31日,共青团长沙天心区委、天心区志愿服务联合会发出紧急招募令,在短短20多个小时内,就组织了130个志愿服务团队、3000多名志愿者投身疫情防控。

“小姑娘,请问怎么做检测?”“阿姨,您先打开手机注册信息,然后去排队登记。”“叫到名字的市民请到这边排队进行采样。”……

烈日当空,天气炎热,青年志愿者扎实开展志愿服务,提醒市民佩戴口罩、保持间距,帮助临检人员手机注册、登记信息,协助排查临检人员的健康码和行程码,保障临检队伍秩序井然。

“只要我能帮忙的,我都要尽力去做。”吉首市热市民赵娟,免费为封闭小区居民购置生活用品。7月30日24时,吉首市峒河街道办事处五里牌社区公租房小区被划定为中风险地区,小区暂时实行封闭式管理。30日当天,赵娟就开始了忙碌的代购生活。赵娟在小区周边开了个杂货店,与小小区里的居民比较熟。这次小区封闭了,很多人不能出来,她就义务当起了免费代购。除了代购日常的食物,赵娟第一天还给小区居民买锅碗瓢盆等。早上6时多出门,赵娟要忙到晚上9时多才能拖着疲惫的身子回家。

“一方有难,八方支援,是中华民族的传统美德,这次同心战‘疫’,让自己更加相信,没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来。”赵娟欣慰地对记者说。

(参与采写记者 周勇军 罗毅 杨军 姜鸿丽 李寒露 张颐佳 张福芳 彭婷 李曼斯 卓萌 张咪 莫成)